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ATA DA VIGÉSIMA QUARTA SESSÃO ORDINÁRIA DA PRIMEIRA SESSÃO LEGISLATIVA DA 
DÉCIMA NONA LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE CORDEIRÓPOLIS, REALIZADA 
EM 19 DE AGOSTO DE 2025. 

Aos dezenove dias do mês de agosto de dois mil e vinte e cinco reuniu-se a Câmara Municipal de 
Cordeirópolis no Plenário "Vereador Irio Alves", do Edifício "Dr. Cássio de Freitas Levy", a partir 
das dezenove horas e quatro minutos, para a realização da vigésima quarta sessão ordinária, da 
primeira sessão legislativa, da décima nona legislatura, sob a presidência do vereador Paulo 
César Morais de Oliveira, sendo secretários os vereadores Valmir Sanches e Diego Fabiano de 
Oliveira. Feita a verificação eletrônica de presença, a ela responderam os seguintes vereadores: 
Deize Cristina Bettin Carron, Diego Fabiano de Oliveira, José Antonio Brás da Silva, Paulo César 
Morais de Oliveira, Rozimar Rodrigues de Oliveira, Sidnei Gâmbaro, Valmir Sanches e Vilson 
Natal Caleffi, ausente com justificativa o vereador José Antonio Rodrigues. Havendo número 
legal, foi aberta a sessão. Não havendo matérias para deliberação na Ordem do Dia, seguiu-se 
ao Expediente, onde inicialmente foi votada a ata da 23ª sessão ordinária, realizada no último 
dia 12, aprovada por meio eletrônico com sete votos favoráveis. Foram recebidas as seguintes 
proposituras: Projeto de Lei Complementar nº 14/2025, do vereador Valmir Sanches, que 
altera dispositivos da Lei nº 3438/2025, que dispõe sobre as diretrizes e normas para 
regularização onerosa de construções já edificadas em desconformidade à legislação 
urbanística do Município de Cordeirópolis e dá outras providências. Projeto de Lei nº 41/2025, 
do vereador Diego Fabiano de Oliveira, que institui o “Selo Empresa Amiga do Esporte”. Projeto 
de Lei nº 42/2025, da vereadora Deize Cristina Bettin Carron, que institui, no âmbito do 
Município de Cordeirópolis, a Carteira de Identificação Digital do Professor da Rede Municipal 
de Ensino e dá outras providências. Projeto de Lei nº 43/2025, do Executivo Municipal, que dá 
nova redação ao art. 3º da Lei nº 2343, de 4 de abril de 2006, que reorganiza e dá nova 
estrutura ao Conselho Municipal de Desenvolvimento Rural (CMDR) de Cordeirópolis. Projeto 
de Lei nº 44/2025, do vereador Vilson Natal Caleffi, que dispõe sobre a nomeação do 
Campeonato Municipal de Futsal Menores Professor Marcos Pinheiro. Projeto de Resolução nº 
5/2025, dos vereadores Deize Cristina Bettin Carron, Sidnei Gâmbaro e Vilson Caleffi, que 
constitui a Comissão de Assuntos Relevantes de Combate à Violência Contra Crianças e 
Adolescentes em Ambiente Digital. Foram recebidas as seguintes Indicações: nº 686 e 
687/2025, do vereador Valmir Sanches, que solicita troca das lâmpadas da sala de pilates do 
Ginásio de Esportes do Centro e analisar a possibilidade de remoção de árvore seca na Rua Eloy 
Chaves, esquina com a Rua Vicente Celestino, na Vila Nossa Senhora Aparecida; nº 688 a 
691/2025, do vereador Sidnei Gâmbaro, que solicita poda de árvore na Rua Visconde do Rio 
Branco, no Centro; demarcação de recuo no cruzamento da Rua José Peruchi com a Rua Uarde 
Abrahão de Campos Toledo e estudos técnicos para instalação de lombada nesta rua, no trecho 
entre as Ruas João Peruchi e José Peruchi, no Jardim Progresso e alterar o ponto de ônibus 
localizado na Avenida Aristeu Marcicano, nas proximidades da Escola Estadual Prof. Odécio 
Lucke; nº 692, 696 a 698/2025, do vereador Rozimar Rodrigues de Oliveira, que solicita 
implantação de faixa de pedestre na Avenida Aristeu Marcicano, próximo ao nº 272, onde há um 
comércio local com grande fluxo de pessoas; remarcação de solo das vagas de estacionamento 
na Avenida Aristeu Marcicano, entre a Campineira e a segunda rua do Jardim Cordeiro; limpeza 
da Rua André Franciscato, no Jardim Cordeiro e da Avenida Presidente Vargas, no Jardim 
Eldorado; nº 693/2025, da vereador Deize Cristina Bettin Carron, que solicita calçamento 
entre a Escola Municipal Jorge Fernandes e o Clube de Esportes de Cascalho; nº 694 e 
695/2025, do vereador Vilson Natal Caleffi, que solicita reforço na sinalização de solo nas Ruas 
Flaminio Levy e do Barro Preto em frente à Escola Municipal Amália Malheiro Moreira, no 
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Jardim Planalto e estudo para implantação de mão única de tráfego nas Ruas Ipemariel Carlos 
de Oliveira e Antonio Carlos do Amarante Levy, no Jardim Santa Luzia; nº 699 e 700/2025, do 
vereador Diego Fabiano de Oliveira, que solicita manutenção nos trincos e troca de piso dos 
banheiros do Ginásio de Esportes do Jardim Progresso e reforço na sinalização de toda a 
ciclofaixa existente no Município. Na Tribuna Livre, estiveram presentes os srs. Ailton Barbosa 
e Nilton Cesar Barreto Mourão, para apresentação do partido político Mobilização Nacional e 
atuação dos membros no Município. Pelo último foi dito que estaria apresentando este partido 
na cidade, uma ideia de longa data, esperando passar as eleições municipais para iniciar os 
trabalhos. Fez um resumo da trajetória do partido em nível nacional desde 1990, que elegeu 360 
vereadores em todo o País no ano passado; disse que é arquiteto e urbanista, mora na cidade há 
mais de 30 anos, foi diretor da Secretaria de Transportes de Limeira em 1990 e Secretário 
Municipal de Trânsito na cidade em 2004, realizando algumas obras na cidade como reforma de 
UBS e construção da Casa da Esperança e está colocando seu partido e sua experiência a serviço 
da população para construir uma cidade com ajuste moderno ficando à disposição dos outros 
partidos e dos cidadãos. Em seguida, Ailton Barbosa fez sua saudação inicial, citando seus filhos, 
inclusive um autista de 20 anos. Lembrou que já foi vereador de 1997 a 2000 enquanto fazia 
Faculdade de Direito. Destacou a lembrança de pessoas que conviveu e admirou e que não estão 
mais entre nós, o vereador José Osmar Mometti, ser humano exemplar, homem da educação, que 
exerceu um cargo de diretor de escola; que após sua saída ficou uma lacuna de um sujeito sério, 
competente e que não poderia esquecer deste colega de vereança; citou também o Abilio Botion, 
conhecido por Biló, que atuou por mais de uma legislatura; o Reginaldo Martins, uma grata 
surpresa que deixou um grande legado pelas leis que criou; o professor Milton Vitte, ex-
Presidente e ex-Vice-Prefeito na época em que não havia a estrutura atual e a Câmara 
funcionava num prédio modesto ao lado da Prefeitura. Registrou a ausência do vereador José 
Antonio por problemas de saúde, pedindo a Deus pela sua recuperação. Fez uma pequena 
biografia, dizendo que chegou à cidade em 1990, estudou na Escola Levy e é formado pela 
antiga Faculdade de Direito de São Carlos (FADISC); que foi vereador, colunista do jornal 
“Gazeta de Limeira” por 15 anos escrevendo todos os domingos sobre Cordeirópolis, também 
participou do rádio, teve uma revista de variedades que fechou por conta da pandemia e que fez 
muito sucesso; que foi assessor de imprensa da Prefeitura e da Câmara e agora trabalha com 
seus filhos em marketing digital, além de edição de livros e revistas; disse que neste mês o Jornal 
Oficial do Município completa 20 anos, lembrando que o criou naquela época, sendo difícil 
convencer a autoridade da época; disse que uma parente que era funcionária pública 
aposentada da SABESP veio lhe visitar e trouxe um exemplar do Jornal Oficial de Santos e ele 
ficou encantado e ela sugeriu que fosse implantando aqui. Pesquisando posteriormente, 
verificou que havia um em Limeira e seu desafio era convencer o prefeito, pois ate essa época o 
dinheiro público era investido em um jornal particular, tanto da Prefeitura como da Câmara; 
disse que ele o chamou para uma reunião junto com seu assessor direto com amplos poderes e 
de extrema confiança dele, dizendo que teriam que abrir licitação para publicação de atos 
oficiais e ele insistiu sobre a necessidade de um jornal oficial para dar transparência e agilidade 
nas publicações, estendendo para o Legislativo, gastando menos de 10% do que se gastava, 
gerando economia e beneficiando também o Judiciário e as entidades que precisassem publicar 
balanços, evitando gastos com terceiros. Disse que o prefeito foi contrário à ideia e depois de 
uma reunião tensa e muita conversa ele foi convencido; que com um amigo de longa data pediu 
a lei de Limeira para implantar aqui e para o então vereador Josué Picolini fazer uma indicação 
para fortalecer a ideia; que foi orientado por um colega de Piracicaba para registrar o órgão no 
cartório para que não fosse considerado clandestino, sendo o único da região; que entregou à lei 
ao Procurador do Município para fazer um projeto de lei para ser aprovado pela Câmara; que 
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foi difícil convencer o prefeito da época e agradece a ele por ter acatando sua sugestão, que iria 
evitar problemas futuros e nisso já se passaram vinte anos; que treinou um servidor de carreira 
para diagramar o jornal que vem fazendo isso desde aquela época. Falou sobre se partido 
“Mobiliza33” que montou uma comissão provisória que já está legalizada e com personalidade 
jurídica; lembrou que apresentou o partido recentemente no Executivo, sendo muito bem 
recebido e falou que também teria que vir aqui apresentar a sigla, lembrando que houve 
problemas de saúde que impediram sua participação anterior. Frisou que o partido é de “centro 
direita” e tem origem no antigo PMN, fundado em 1990, sendo que a mudança do nome foi 
aprovada em 2021 e aprovada pelo TSE em 2023. Lembrou que é presidente da comissão 
provisória por convite do Presidente Estadual João Garcia feito em São Paulo que conta com 
presidente, secretário e tesoureiro e que surge como uma nova alternativa política para a 
população, agradecendo ao dirigente. Disse que a política é para todos, um instrumento social, e 
que quando praticada por pessoas de bem se transforma em cidadania; que a politica não é 
ruim e nefasta, mas um bem necessário, ao contrário daqueles que fazem da política um lugar 
de bandalheira, empreguismo e corrupção e a conta vem pra todos, mas não podemos perder a 
fé e deixar de acreditar na política e nos políticos, pois tem muita “gente boa”, honesta e bem-
intencionada. Frisou que o seu partido bem para dar oportunidade para mais pessoas 
participarem das eleições, uma opção a mais para as pessoas no futuro ocuparem estes lugares, 
colocando o partido à disposição dos parlamentares, que vem para somar esforços e não para 
“arrumar intriga”, em busca de uma cidade mais desenvolvida; que não tem vínculo com 
nenhum grupo político, mas vem para somar e “dar as mãos”. Finalizou dizendo que após 
apresentar o partido aos Poderes sua meta é filiar novas pessoas à sigla, utilizando-se das redes 
sociais para dar visibilidade, convidando aos interessados, informando seu e-mail e WhatsApp e 
agradecendo pela oportunidade. O Sr. Presidente disse ter achado interessante o 
reconhecimento de pessoas que fizeram a diferença como vereadores ou prefeitos, o que é muito 
importante nesta sociedade cada vez mais egoísta. Perguntou se o partido tem deputados, sendo 
respondido que ele vem crescendo e se reestruturando e poderá eleger deputados nos próximos 
anos. Parabenizou a todos os jornalistas da cidade que colocam a verdade acima de qualquer 
interesse e ao jornal oficial pelos 20 anos; que as pessoas precisam ser insistentes e contar com 
quem compartilha das mesmas ideias para ajudar. Diego Fabiano fez sua saudação habitual, 
parabenizando participante e desejando sucesso, dizendo que quanto mais partidos tiver, mais 
importante, para engajamento de novas pessoas na política. Registrou o trabalho do Sócrates 
que está todo este tempo diagramando o jornal e que trabalhou com ele. Ailton deixou um 
abraço e registrou sua admiração e lembrou que ele foi o profissional treinado para ficar à 
frente da edição e foi uma escolha certa, cumprindo seu papel com brilhantismo e competência, 
parabenizando-o pelo trabalho. Diego Fabiano disse que o jornal completa 20 anos no dia 26, 
desejando boa sorte ao partido e que possam contribuir para a cidade, pois acima de qualquer 
partido existe a cidade e as pessoas que precisam. Valmir Sanches fez sua saudação habitual; 
disse que a política bem praticada constrói e move montanhas; que não é fácil montar um 
partido e eles estão de parabéns, pois está na política desde a década de 1990 e sabe da 
dificuldade em mover pessoas e situações para melhorar a cidade, colocando-se à disposição de 
quem pensa na cidade e no bem da população. Ailton Barbosa agradeceu aos vereadores e 
lembrou que o jornal oficial foi instituído pela Lei nº 2274, de 11 de agosto de 2005 e a primeira 
edição saiu no dia 26. Vilson Caleffi parabenizou o participante, dizendo que uma política 
administrada por pessoas boas só traz benefícios. Lembrou que seu assessor também é 
jornalista e colocou-se à disposição. O Sr. Presidente lembrou também da Coordenadoria de 
Comunicação da Câmara, falou que o vereador Diego é formado em jornalismo e ele é Bacharel 
em Administração de Empresas. Em suas considerações finais, Ailton Barbosa disse que ambos 
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já participaram de reunião do Rotary Club local, agradecendo de coração a oportunidade e a 
receptividade e que todos consigam seus objetivos para esta legislatura, pois o Legislativo é o 
poder mais importante dentro da democracia e tem um papel muito importante para a cidade. 
Foi suspensa a sessão para registro fotográfico com os vereadores. Encerrado o Expediente, foi 
aberto prazo para inscrição na Explicação Pessoal, onde falaram os seguintes vereadores: 
Deize Bettin falou sobre o projeto de resolução feito por ela e os vereadores Nei e Caleffi após 
terem participado de reunião sobre o assunto na Câmara Municipal de Iracemápolis. Diego 
Fabiano disse que foi semana passada a Campinas a convite da Prefeitura, na Coordenadoria da 
Juventude, mostrando fotos. Falou sobre o projeto “Jovem Conectado”, que ajuda idosos a 
utilizarem de redes sociais e aplicativos, sugerindo parceria com o Centro de Convivência do 
Idoso para realização na cidade. Falou que o “passinho” retornou ontem, relembrando do 
trabalho feito pela assessora Sandra Santos quando era vereadora; falou de sua emenda 
impositiva utilizada para pagar o professor, dizendo que está discutindo que o professor nos 
próximos anos seja contratado como oficineiro pela Prefeitura, para beneficiar a população e 
termos de divertimento e saúde mental; mostrou foto dos participantes. Convidou os vereadores 
para receber as crianças dos quartos anos junto com ele entre os dias 1º e 4 de setembro na 
Câmara, para que entendam a importância do espaço. Agradeceu ao Presidente e à Escola do 
Legislativo pelo trabalho e que foi conhecer o trabalho realizado em São Paulo. Falou sobre os 
Concursos de Redação João Pacífico, do seu gabinete, e Francisquinho de desenho, pela 
Presidência, cuja premiação será feita no mês que vem, sendo que o tema é a cidade e o foco são 
as crianças dos quartos anos, agradecendo à Diretora Geral, à Coordenadora de Comunicação e 
à responsável pela Escola do Legislativo, pela proposta de aproximar a população com a Casa. 
Esclareceu que as crianças estarão na Câmara em dois períodos, um a partir das 8 e outro a 
partir das 13 horas. O Sr. Presidente disse que é importante que o vereador esteja no gabinete, 
que vai ser mostrado pelo assessor, pois a criança quer saber como funciona, como o vereador e 
os assessores trabalham. Parabenizou o responsável pelo “Podcast Connectados” no plenário. 
José Braz falou de sua presença na inauguração da montadora GWM em Iracemápolis, com a 
presença do Presidente e do Vice-Presidente da República e do Presidente Internacional da 
empresa, cuja unidade conta com 600 funcionários e até o final do ano serão 1.000 empregos 
diretos, como investimento de R$ 10 bilhões em dez anos, sendo R$ 4 bilhões até o ano que vem e 
o restante até 2032, gerando empregos e produtos, fortalecendo a economia e destacando a 
região no cenário mundial. Vilson Caleffi disse que o projeto que fez com os vereadores Sidnei e 
Deize é bem firme e precisa ser bem feito para atender as crianças, pois o abuso é um absurdo e 
temos que trabalhar com tema com muita seriedade. Falou sobre seu projeto de homenagem ao 
Marquinho pelo seu trabalho e que é merecido e justa a colocação do seu nome neste prêmio. 
Agradeceu à Secretaria de Obras por definir a construção de galerias de águas pluviais na Vila 
Nova Brasília atendendo a pedido dos moradores e pela construção da passagem de pedestre no 
Santa Luzia, atendendo a seu pedido e também à indicação do Sr. Presidente, que disse que tem 
feito esta indicação há cinco anos e só agora foi atendida pela Prefeita Cristina, por isso a 
Comunidade de Santa Luzia também agradece, devido aos dias de chuva onde as pessoas tinham 
que atravessar pelo canteiro, ficando sujeito a acidentes na terra molhada. Agradeceu a toda a 
equipe da Secretaria de Obras. Caleffi frisou os transtornos que os fiéis da Igreja Matriz de Santa 
Luzia tinham para sair em dias de chuva ao andar no barro e considerou o trabalho muito bem 
feito. Agradeceu à Secretaria de Serviços Públicos por instalar uma lombada no Bairro do 
Cascalho e pela limpeza na Vila Barbosa e Paraíso. Falou que esteve na Assembleia Legislativa 
no gabinete do deputado Edson Giriboni onde protocolou alguns pedidos de recursos para a 
cidade, que quando foi Secretário Estadual beneficiou Cordeirópolis com o tratamento de 
esgoto. Valmir Sanches disse que haverá audiência pública na próxima quinta sobre as edículas, 
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referente ao seu projeto, que estará apresentando a partir das 19 horas, bem como sobre recuos 
de barracões de até 250m2, necessária para explicar à população, pedindo a colaboração dos 
colegas para votação após à realização desta audiência. O Sr. Presidente desejou boas vindas a 
todos os presentes no Plenário e informou que as correspondências dos parlamentares são 
enviadas por correio eletrônico durante a semana e reafirmou a realização de audiência na 
próxima quinta sobre o Projeto de Lei Complementar nº 12/2025, de autoria do vereador 
Valmir Sanches, que altera dispositivos da Lei Complementar nº 349, de 16 de fevereiro de 2023 
e da Lei Complementar nº 178, de 29 de dezembro de 2011. Não havendo mais nada a ser 
tratado, a Sra. Presidente convocou os vereadores e vereadoras para a próxima sessão 
ordinária, que será realizada na terça-feira 26, a partir das 19 horas e encerrou a sessão, da 
qual foi lavrada a presente ata por mim, Paulo César Tamiazo, Analista Legislativo, nos termos 
do art. 171 do Regimento Interno.    

Paulo Cesar Morais de Oliveira
Presidente

       Valmir Sanches      Diego Fabiano de Oliveira 
                            1º Secretário                                            2º Secretário
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CÂMARA MUNICIPAL DE CORDEIRÓPOLIS

Câmara Municipal de Cordeirópolis, 19 de agosto de 2025

Assinaturas Digitais

O documento acima foi proposto para assinatura digital na Câmara Municipal de Cordeirópolis. Para verificar as 
assinaturas, clique no link: https://cordeiropolis.siscam.com.br/documentos/autenticar?chave=P038E0PUJE8N9HX7, 
ou vá até o site https://cordeiropolis.siscam.com.br/documentos/autenticar e utilize o código abaixo para verificar se 
este documento é válido:

Código para verificação: P038-E0PU-JE8N-9HX7
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